

# 我市提升公共资源交易监管效能 对突出问题综合施策全域监管

■记者 邹晨光 通讯员 丁宁

**本报讯** 近期,市公共资源交易监督管理局聚焦招投标领域突出问题,通过打通四个关键环节,将监管触角渗透到问题源头,形成了对突出问题的综合施策、全域监管,初步实现穿透式、立体化监管格局,公共资源交易监管效能不断提升。

打通部门联动,强化协同监管。印发《关于全面落实招标人主体责任的意见》,建立招标人联络员制度。出台《关于建立招标投标领域案件查处“三方联动”协作机制的意见》,建立线索排查、线索调度、案件移送、案件协查、信息共享五项协作机制,形成一张清单、一网布局、一席

会诊、一体推进、一键推进“五个一”工作格局。印发《淮北市政府投资项目后监督管理办法》《淮北市政府投资建设工程项目后履约检查实施方案》,联手行业主管部门对全市重点工程项目开展标后履约检查。推进“三单共享”,打破行业部门间信息壁垒,实现审批、监管、服务数据共享共用,严查规避招标、应招未招。

打通信息壁垒,推动数据共享。与市公安局联合成立“打击串通投标研判中心”,以平台数据为基础,对相关信息进行筛查、比选、分析、研判,利用“串通投标研判模型”和“公共资源交易管理系统”,对数据进行深度清洗,锁定涉案公司和人员的违法证据,切实做到打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向。开发研判工具,构建犯罪模型,提取公共资源交易关联数据,利用资金分析软件对案件线索进行深度精细化研判,筛查梳理线索,进行深度打击,联合作战。

打通监管盲点,促进阳光交易。制定《淮北市公共资源交易平台服务细则》,构建“事事有标准可依、岗岗按标准规范、人人依标准履职”的标准化体系。引入评标专家“人证对比、电子签章”系统,实现评标专家身份核验电子化,规范评标区域出入管理。建立多维立体监控体系,在评标区域安装摄像头和拾音器,对评标区、隔夜休息区进行全方位、全时段、

多角度、无死角监督,“全程留痕”并刻录存入电子档案。创新开展“双盲+远程异地+横向暗标”智能化评审模式,通过屏蔽投标人信息、招标人盲选、专家盲评,将传统模式下形式各异的“明标”转换成统一格式、模块打乱的“暗标”,有效阻断专家被围猎风险,最大程度地减少专家“主观分”。

打通机制障碍,注重源头防控。修订出台《淮北市房屋建筑工程和市政基础设施项目工程总承包招标投标导则(试行)》《淮北市公共资源交易轻微违法行为依法不予行政处罚清单》《关于建立招标(采购)文件公平竞争审查制度的通知》等15个基础性、制度性文件。在

推行招标文件“预公示”,广泛接受社会监督,引导招标人科学合理编制招标文件,降低交易成本。完善工程建设、政府采购负面清单,细化招标文件严禁设置的85个方面条款,做到“清单之外无例外”。开展“阳光交易”开放日活动,邀请人大代表进大厅、看现场、观流程,广泛征求意见,全面接受社会监督。增加社会公众登录端口,社会公众可以通过不见面开标大厅在线实时观看开标过程。拓展线上监管功能,推行投标文件“机器码一致”评前检,投标文件解密后,评标前即时自动显示机器码是否一致,增加风险预警提示功能。

## 烈山区《中国共产党纪律处分条例》知识竞赛完赛



■记者 刘露 通讯员 陈鹏鸟  
摄影 记者 冯树风

**本报讯** 8月1日下午,烈山区直机关《中国共产党纪律处分条例》知识竞赛决赛举行。

本次竞赛采用分组作答、积分排名的形式进行,通过必答题和抢答风险题等环节,检

验参赛选手对新修订的《中国共产党纪律处分条例》等党纪知识的掌握情况。经过激烈角逐,最终区财政局代表队获一等奖。

据了解,烈山区举办此次《中国共产党纪律处分条例》知识竞赛,旨在以“竞”激发学习热情,以“赛”坚定理想信念,是推进党纪学习

教育入脑入心的生动实践。下一步,烈山区将进一步加强纪律教育,持续引导全区广大党员干部做到学纪、知纪、明纪、守纪,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍,努力把铁的纪律内化为干事创业的自觉遵循,为美丽烈山高质量发展提供坚强纪律保障。

## 开展节能活动 践行绿色低碳生活

■记者 朱冬 通讯员 王士龙

**本报讯** 长期以来,市社会福利中心高度重视节能减排的制度建设和宣传活动,提倡中心人人参与。日前福利中心再次发出节约用电倡议,号召全

体职工和服务对象共同践行绿色低碳生产生活方式,杜绝浪费。

建立健全制度。为保证该活动达到长期效果,制定了福利中心能源管理制度。在很多方面进行了细化约定。

节约用电。中心加强日常用电管理,细化节电措施。中心落实空调负荷管理措施,要求制冷温度设置不得低于26℃,无人时不开空调,开空调时关闭门窗,工作人员下班前早半小时关闭空调;合理使用

照明灯具,尽量减少照明设备的开启数量和时间。中心此次强化内部节能管理,严格落实随手关灯、办公设备断电、电梯低楼层步行下楼等日常节电举措,不断提高能源利用效率。

节能宣传培训。福利中心在日常办公中组织开展了以“厉行节约、反对浪费”为主题的宣传教育活动,节约能耗宣传教育氛围较为浓厚。鼓励院民在房间尽量利用自然光,少开“长明灯”。

## 军嫂田雪:甘为绿叶

■首席记者 肖干

军嫂田雪,淮北市濉溪县人,爱人张成林是人民解放军,爱人张成林是人民解放军,他们互相理解、互相信任,为了支持爱人守卫祖国和平,她甘为绿叶,承担起赡养老人、教育孩子的责任。一个普通的军人家庭,在他们的理解包容、互相支持下,幸福美满,向上向善,得到亲朋邻里的一致称赞。

一段军恋的开始,往往伴随着不舍和牵挂。田雪和张成林也是如此。他们的故事开始于2017年,一段分离比团聚更多的爱情长跑。当那个身穿戎

装的身影,毅然踏上保家卫国的征途时,她则用温暖的目光和坚定的承诺,为丈夫送上了最坚实的后盾。告别之际,她坚定地告诉丈夫,“我等你回来”。因为,他们深知,这份爱,不仅仅是朝朝暮暮的相守,更是跨越千山万水的理解和支持。

军嫂的爱,从那一刻起,便染上了不凡的色彩。

刚结婚时,田雪对军嫂的理解还不深,只觉得作为军嫂很光荣。婚后的日子里,她才真正体会到,军嫂光荣,是因为责任重、奉献多、牺牲大。丈夫探家的时间很少,几乎是她一人照顾父母和女儿。怀孕期

## 守家有我

待。当与爱人团圆的那一刻,所有的劳累与等待,都化作喜悦和泪水。

生活上相互信任,工作上互相理解,全心全意支持丈夫的事业,军嫂的柔情,如同春日里绵绵细雨,润物无声。田雪深知,自己的丈夫是国家的守护者,是人民的子弟兵。因此,她甘愿成为默默无闻的“后勤部长”,用实际行动支持着丈夫的事业,也支持着国家的安宁与和平。当女儿长大一点时,她教咿呀学语的孩子叫“爸爸”,教她举起小手像爸爸一样敬礼……在她的心中,小家和国家紧密相连,她的幸福也与

国家的繁荣息息相关。用柔弱扛起坚强,用付出筑起温馨,她能够做到!

在田雪的支持下,张成林工作踏踏实肯、努力拼搏,在部队表现优异,多次受到嘉奖,并在2023年度荣获三等功,被表彰为“四有优秀士兵”。每次部队传来喜讯,她都会禁不住哼起那句歌词——

“军功章啊,有我的一半,也有你的一半!”



## 我市4个电动自行车产品 伤害信息监测点挂牌运行

■记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

**本报讯** “近日,我市4个电动自行车产品伤害信息监测点挂牌运行,开展现场监督检查,掌握第一手真实情况,采取合作共建方式,目前分别在安徽力普拉斯电源技术有限公司、淮北市相山区升力电动车行、淮北市杜集区百客新车业、淮北市烈山区子彬车行设置了电动自行车产品伤害信息监测点。”8月1日,市市场监管局相关负责人介绍。

近年来,随着电动自行车的普及,其产品质量安全问题日益受到关注,电动自行车产品质量安全及监管的重要性日益凸显。

今年以来,市市场监管局通过对电动自行车市场进行深入调研,开展现场监督检查,掌握第一手真实情况,采取合作共建方式,目前分别在安徽力普拉斯电源技术有限公司、淮北市相山区升力电动车行、淮北市杜集区百客新车业、淮北市烈山区子彬车行设置了电动自行车产品伤害信息监测点。

据悉,4个检测点分别位于各县区电动自行车生产或销售大市场,处于电动自行车集中销售地,辐射销售门店50余家,每年销售电动自行车占全市销售额60%以上。

## 安徽省青少年足球锦标赛 男子U14组鸣金 我市代表队获亚军

■记者 刘露 实习生 王心琬

**本报讯** 7月29日,安徽省青少年足球锦标赛男子U14组比赛圆满落下帷幕。决赛中,淮北队以1:3惜败合肥队,荣获本次锦标赛的亚军。

本次锦标赛由安徽省体育局主办,吸引了来自全省12个市的代表队共264名运动员参赛。在为期8天的激烈角逐中,淮北队以出色的表现和顽强的斗志,一路过关斩将。小组赛中,淮北队6:0大胜淮南

队,随后又以4:0和3:0的比分战胜宿州和宣城两队,以不败战绩挺进半决赛。在半决赛中,淮北队面对蚌埠队,以1:0的比分小胜,成功晋级决赛。决赛中,淮北队面对实力强劲的合肥队,展现出了不俗的竞技水平和团队精神。下半场开始不久,淮北队抓住合肥队的一次失误,率先打破僵局,为球队赢得领先。合肥队随后凭借丰富的比赛经验,连入三球,最终逆转了比赛,淮北队收获亚军。

## “昆仑决”青少年搏击联赛 淮北站比赛举行



拼搏。

■记者 刘露 通讯员 方飞 王彦启

**本报讯** 8月2日,“昆仑决”青少年搏击联赛·淮北站在烈山开赛。此次赛事设男女组,吸引了来自全国近500名运动员参赛,7至16岁的青少年选手按照5个年龄段及体重被划分为多个组别

和级别共同开展擂台巅峰对决。

作为国内顶尖的青少年搏击赛事——“昆仑决”系列赛事的分站赛,不仅是一场体育搏击的盛宴,更是旨在通过搭建高水平竞技平台,挖掘和培养更多优秀的本土青少年搏击人才,带动本地区体育和旅游产业有机融合发展。

## 市市场监管局做好“四篇文章” 为个私经济发展提质赋能

■记者 徐志勤 通讯员 吴增培

**本报讯** 8月1日上午,濉溪县某企业因2022年末及时年报,被列入经营异常名录,银行贷款受阻。

濉溪县市场监管局接到该公司信用修复的申请后,现场修复完成,该企业的贷款得以顺利办理。

这是市市场监管局服务企业的一个缩影。我市共有个体工商户、私营企业21万余户,占市场主体的97%以上。今年以来,该局多维度做好“四篇文章”为个私经济提质赋能。

“问需篇”。开展个体工商户经营状况“线上线下”问卷调查,全面收集企业诉求和意见建议。建立民营企业座谈会制度,加大对企业的指导和帮扶力度,先后召开民营企业座谈会20次,帮助企业解决问题188个。

“问效篇”。完成“个转企”改革试点,办理“个转企”20余户。开展信用修复“一口受理、一次办结”改革,帮助市场主体移出经营异常名录(状态)1380条,行政处罚信息信用修复30户。持续开展提质强企行动,出动产品质量巡回问诊专班23个次,开展质量技术培训4次,开出质量诊断书20份。大力开展专利、商标质押融资,融资金额达15.36亿元,为104户企业解决了资金难题。

管措施。发布海外知识产权风险提示8期,新增200名首席质量官,指导企业新建14项计量标准,指导309家企业的457件专利产品完成备案。

“施策篇”。强化与市直相关部门的横向联动,联合发改委、工信局等14个部门,全力落实促进个体工商户发展30条措施,开展个体工商户分型分类精准帮扶。加强市局、县(区)局、所三级联动,认真落实扶持民营经济高质量发展若干举措,促进个体工商户发展若干工作举措任务清单,为企业减负松绑。

“成效篇”。完成“个转企”改革试点,办理“个转企”20余户。开展信用修复“一口受理、一次办结”改革,帮助市场主体移出经营异常名录(状态)1380条,行政处罚信息信用修复30户。持续开展提质强企行动,出动产品质量巡回问诊专班23个次,开展质量技术培训4次,开出质量诊断书20份。大力开展专利、商标质押融资,融资金额达15.36亿元,为104户企业解决了资金难题。